
ВИДЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

❖ОСНО;

❖УСН (ДОХОДЫ);

❖УСН (ДОХОДЫ МИНУС РАСХОДЫ);

❖ПСН;

❖ЕСХН.

НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ИП и КФХ 



❖ Подходит, если будете торговать оптом или сотрудничать с крупными
фирмами, которые работают с НДС.

От чего зависит сумма налога.

➢ От доходов и стоимости недвижимого имущества. Если доходов и
имущества нет, платить не нужно.

➢ Сколько платить??? Самая дорогая система. Предприниматель обязан
платить три налога:

➢ НДС (0%, 10%, 20%) с дохода от реализации товаров, работ и услуг в
зависимости от вида бизнеса, ст. 164 НК РФ;

➢ НДФЛ – 13% с дохода, ст. 224 НК РФ;

➢ налог на имущество: до 2% от стоимости недвижимого имущества в
зависимости от его вида, ст. 406 НК РФ.

ОБЩАЯ СИСТЕМА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

(ОСНО )



УПРОЩЕННАЯ СИСТЕМА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 

«ДОХОДЫ» 

❖ Если расходы меньше 60% доходов

➢ Подходит, если расходы на бизнес 

небольшие. Самая простая система 

налогообложения после патента.

➢ От чего зависит сумма налога? От доходов. 

Если доходов нет, платить не нужно.

➢ Сколько платить? (1-6% с дохода в 

зависимости от региона, ст.346.20 НК РФ. 



❖ Если расходы 60% доходов и больше

➢ Подходит, если расходы на бизнес больше 60% доходов.
Тогда есть смысл учитывать расходы и платить налог с
разницы. Все расходы нужно подтвердить документами.

➢ От чего зависит сумма налога? От разницы между доходами
и расходами. Если ничего не заработал, платить не нужно.

➢ Сколько платить? 5–15% с разницы между доходами и
расходами в зависимости от региона, ст.346.20 НК РФ. Но не
меньше, чем 1% от доходов за год — минимальный налог.

УПРОЩЕННАЯ СИСТЕМА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 

(ДОХОДЫ МИНУС РАСХОДЫ) 



ЕСХН
➢ Если производите сельскохозяйственную продукцию, это наиболее 

выгодный режим.

Плательщики на этой системе освобождены от уплаты налога на 

прибыль (индивидуальные предприниматели — от НДФЛ), а также 

частично от налога на имущество. Вместо этого они уплачивают 

единый налог с разницы доходов и расходов - 6%. При этом лицо 

должно иметь статус сельхозпроизводителя. К ним относят юрлиц, 

крестьянские (фермерские) хозяйства и ИП, которые занимаются 

производством, переработкой или продажей продукции 

растениеводства, животноводства, рыбным хозяйством, а также 

оказывают услуги в области сельского хозяйства. Кроме этого, 

ключевое условие применения спецрежима — лимит доходов от 

прочей деятельности. Доля выручки от производства, переработки и 

продажи сельхозпродукции в общей сумме поступлений должна быть 

равна не менее 70 %. В эту же сумму можно включить доходы от 

оказания услуг сельхозпроизводителям.

ИП И КФХ на ЕСХН обязаны уплачивать в бюджет налог на 

добавленную стоимость. 



Для работающих на ЕСХН есть право получить освобождение 

от уплаты НДС. Это возможно в следующих ситуациях:

➢ Для новых плательщиков — уведомление на получение 

освобождения от НДС и уведомление о начале работы на 

спецрежиме относятся к одному календарному году. Если 

новая организация не перейдет на ЕСХН сразу, то получит 

право воспользоваться освобождением от НДС через три 

месяца как обычный плательщик.

➢ Для действующих — соблюдение норматива по выручке от 

с/х деятельности. Чтобы получить освобождение от НДС 

доход без учета налога не должен превысить 60 млн руб. за 

год.
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